

Mas tednik

Kronika

kulturno - politično glasilo.

svetovnih in domačih dogodkov

Poštni urad Celovec 2 - Verlagspostamt Klagenfurt 2.

Izhaja v Celovcu - Erscheinungsort Klagenfurt

LETO XIII./STEVILKA 26

CELOVEC, DNE 29. JUNIJA 1961

CENA 2.- SILINGA

Poskus cepitve naših vrst

V celovški »Neue Zeit« z dne 22. t. m. smo brali sledeče poročilo: Nov predsednik za Celovec. Ob dobri udeležbi se je nedavno vršilo okrajno zborovanje Arbeitsbauernbunda v Celovcu. Okrajni predsednik Rudolf Binder je pozdravil zastopnike stranke in sicer kot zastopnika dež. glavarja - namestnika Krassnig-a, dež. poslanca Poscharnig-a, drž. poslanca Steiner-ja, vladnega nadsvet. Kanz-a, okrajnega tajnika Bock-a in dež. tajnika Erharda Wurmitzer-ja. Poscharnig je pozdravil v imenu stranke in izjavil, da bi bila ojačitev Arbeitsbauernbunda pri zborničnih volitvah odločilna za male, srednje in gorske kmete. Okrajni predsednik je poročal, da vlada v okrajni kmetijski zbornici slabo razpoloženje in da tudi predpisane seje niso redne. Drž. poslanec pa se je dotaknil med drugim mlekarstva in razložil postopno uravnavo podpornih cen za mleko. Po njegovem referatu in poročilu dež. tajnika o predstojeh volitvah v kmetijsko zbornico so sledile volitve v okrajni odbor Arbeitsbauernbunda. Za okrajnega predsednika je bil izvoljen mladi kmet Hans Ogris iz Bilčovsa, ostali odborniki so med drugimi Paul Kruschitz, Bartl Wieser, Emil Wieser, Franz Velik, Simon Tributsch, Valentin Mratschniger.

Toliko iz poročila socialističnega dnevnika o zborovanju Arbeitsbauernbunda za okraj Celovec. Kaj je na njem posebnega? Socialistična volilna skupina kmetijske zbornice se je odločila, da gre na lov na koroške Slovence. V okrajni odbor celovškega okraja so zato volili kot predsednika Hansa Ogrisa, pd. mladega Miklavža iz Bilčovsa (sina bivšega slovenskega dež. poslanca, op. ur.), kot odbornika pa med drugim Pavla Kruschitza, pd. šenlabla iz Bilčovsa, Bartla Wieser, pd. šubernika na Radišah, Emila Wieser iz Slovenjega Plajberka in še druge. Gre torej za poskus vdora socialistov v naše kmečke vrste. Pri tem je treba vedeti, da je predsednik Ogris Hans hkrati tudi podpredsednik Zveze slovenskih organizacij.

Kdo je Arbeitsbauernbund? To je socialistična organizacija kmetijske zbornice. Socialistični poglavar Krassnig je nedavno v Dobri vesi prvi zasadil lopato za gradnjo nove kmetijske šole, nove pomembnevalnice v srcu sloveskega ozemlja. Socialistična dež. vlada bo dala za to šolo dva in pol milijona šilingov, to je nad polovico pri računu 4 milijonov za poslopje. To je organizacija tiste stranke, ki gradi kot večinska občinska stranka sredi Roža, v Št. Jakobu v Rožu, nemški otroški vrtec, ki naj tekmuje z vrtcem šolskih sester, oddaljenim od nameravanega komaj 10 minut. To je stranka, ki do danes ni storila niti trčice v prilog naših narodnih pravic. Ravno toliko kot stranka se je doslej brigal za težnje našega kmetijstva socialistični Arbeitsbauernbund.

Koroški Slovenci smo doslej v kmetijsko zbornico volili v skupni listi Kmečke gospodarske zveze. Složno sta si desnica in levica delili kandidate. Socialistični celovški okrajni kmečki odbor, sestojec iz članov slovenske leve, nas postavlja pred nov položaj. Ni nam znano, kakaj je »Slovenski vestnik« poročilo o celovških socialističnih volitvah doslej sramežljivo zamolčal. Ali hoče sedeti na dveh stolih? Pogodba o složnem nastopu pri zborničnih volitvah veže tudi podpredsednika Zveze slovenskih organizacij in ostale člane, ki hočejo sedaj hoditi drugo pot in se cepiti od nas. Radovedni smo na ukrepe v interesu levičarske discipline, ki naj nas prepričajo, da ne bodo vozili v dvema konjema, kot se je dogajalo v številnih krajih o priliki zadnjih občinskih volitev. Kandidirali so

Južnotirolska pogajanja razbita

Kot je bilo koncem maja sklenjeno na italijansko-avstrijski konferenci v Celovcu, da se nadaljujejo razgovori o južno-tirolskem vprašanju 24. junija, je do tega tudi prišlo. Obe precej pomnoženi delegaciji sta se sestali v soboto, 24. junija, v Zürichu, čeprav so nekateri že napovedovali, da do pogajanj sploh ne bo prišlo zaradi napete položišča na Južnem Tirolskem.

Še menda na nobeni konferenci ni bilo ozračje tako neugodno kot ravno ob teh pogajanjih, pa tudi »v zaledju«, to je v Italiji kot v Avstriji so bili duhovi do skrajnosti razburjeni, kar je prišlo do izraza že ob medsebojnih brutalnih izgredih, kot je požig izletniškega avtobusa v Milanu in v Gradcu in nekorektnih nastopov obmejnih uradnikov na obeh straneh. Zlasti pa je z vsa težo viselo nad sestankom dejstvo smrti dveh mladih Tirolcev in številnih dinamičnih napadov na električne napeljave. Tudi prisotnost tirolske poslanke dr. Stadlmayer, o kateri so uvedli v Italiji kazenski postopek, ki pa še ni zaključen, ni bila Italijanom po godu.

Ko sta se v soboto zjutraj zbrali obe delegaciji v hotelu »Dolder«, je takoj v nastopnem govoru italijanski zunanji minister Segni v ostrih izrazih opozoril na vse te koščljive okolnosti in pri tem poudaril, da pada za to stanje odgovornost »na organizatorje in mandante tudi onstran meje in na one, ki so sprožili nezaslišano in neupravičeno kampanjo sovraštva«. Toda kljub temu je Italija pokazala pripravljenost za medsebojna pogajanja in v okviru možnosti pristati na določene koncesije v korist tirolski manjšini, v kolikor je to v skladu z italijansko ustavo.

Na težke izjave ministra Segnija, ki so skoraj izzvenele v hude obtožbe, je odgovoril nič manj ostro avstrijski vodja delegacije minister Kreisky, da je znano, kako je avstrijska vlada obsodila atentate, vendar pa v demokratski državi oblast ni odgovorna za vsako dejanje svojih državljanov. Sicer bi pa morala država, predno obtoži svojo sosedo tako težke odgovornosti, prej doprinesiti dokaze krivde, kar se v danem slučaju ni zgodilo. Kar se pa tiče italijan-

ske pripravljenosti nekaj popustiti nemško govoreči manjšini, je poudaril minister Kreisky, da avstrijska delegacija ni prišla v Zürich zato, da bi se pogajala za drobtinice upravne vsebine, marveč je trdno odločena zahtevati popolno avtonomijo za Južno Tirolsko. Pri tem se je skliceval na pariški dogovor iz leta 1948, ki je že takrat nudil več pravic avstrijski manjšini kot pa jih obljublja sedaj rimska vlada.

Dopoldansko, popoldansko in nočno sedanje je potekalo v zelo neprijetnem tonu, ki se je pogosto spremenilo v medsebojna obtoževanja in pikrosti. Videti je bilo že ob začetku, da pogajanja ne bodo prinesla nobenih pozitivnih rezultatov in ko sta delegaciji povedali svoja stališča, med katerimi je globok prepad, sta pristali na to, da se konferenca razide. Tudi uradno poročilo so sestavljali pozno v noč z veliko težavo.

Za nadaljnje reševanje južnotirolskega problema je avstrij. delegacija predlagala, da naj sestavijo mednarodno komisijo, ki bi preiskala položaj in razmere na licu mesta, kar je v skladu z nasveti UNO; v skrajnem slučaju pa bi prosili za posredovanje generalnega tajnika UNO Hammarskjöld. To pa je italijanska delegacija odklonila in se sklicevala, da je za rešitev tega problema edino merodajno mednarodno sodišče v Haagu.

Tako se južnotirolsko vprašanje vedno bolj zapleta in oddaljuje mirni rešitvi. Tisti pa, ki prav tako na svoji lastni koži občutijo težo manjšinskega vprašanja - to smo koroški Slovenci -, s strahom opazujemo, da so teh zaostrenj krivi predvsem prenapeti nacistični agenti, ki se - kadar gre zanje - sklicujejo na božje, naravne in mednarodne postavbe, kadar pa gre za pravice drugih, poznajo le še postavbo močnejšega. Ob tem neugodnem razpletu južnotirolskega vprašanja, ki je zahteval že smrtna žrtve, pa se le ne moremo ubraniti misli, da je Bog pogajajočim odtegnil svoj blagoslov zaradi njihove dvojne morale, ko od svoje polne mize drugim niti drobtinice ne privoščijo...

Francoski kmetje se upirajo...

Že nekaj časa se na francoskem dogaja nekaj svojevrstnega. Na mestnih ulicah v zahodni in južni Franciji se kar dnevno pojavljajo večje skupine kmetov, ki hodi v bližnja mesta demonstrirati proti vladnim ukrepom, po katerih so kmečki produkti postali še bolj slabo plačani kot do sedaj.

Tako se je zgodilo n. pr. v mestu Pontivy, kjer se je zbralo okrog 5000 kmetov iz bližnje okolice, - pripeljali so se na traktorjih - in se zabarikadirali v mestu. V Normandiji so kmetje uničili tudi telefonske naprave, posekali drevje ob cestah in zamašili odtočne kanale. Vsak dan pri-

na naših skupnih listah, sami pa volili socialiste.

Naša Kmečka gospodarska zveza je slej ko prej za složni nastop vsega našega kmetijstva pri jenskih volitvah v kmetijsko zbornico, kot to predvideva zadevna volilna pogodba, sklenjena pred petimi leti po zastopnikih obeh naših taborov. Kdor koli torej krši to složnost bodisi s poskusi cepitve ali dvoične igre, je nasprotnik naših gospodarskih in narodnih interesov. Odklanjamo ga odločno in brezpogojno in zahtevamo taisto stališče tudi od našega levega so-pogodbenika.

Državna realna gimnazija

in gimnazija za Slovence

OBJAVA

Sprejemni izpiti za prvi razred in tudi za višje razrede na Državni realni gimnaziji za Slovence bodo v soboto, dne 8. julija t. l., to je prvi dan velikih počitnic.

Izpit za prvi razred obsega slovenščino, nemščino in računstvo v obsegu četrte šolske stopnje ljudske šole.

Prijave za sprejemni izpit so lahko ustne v pisarne šole, Lerchenfeldgasse 22, II. nadstropje, vsak dan od 14. do 18. ure ali pa pismene do 1. julija 1961. Pismene prijave je treba kolkovati s 6 šil. Prijavi pa je treba priložiti rojstni list in dokument avstrijskega državljanstva. Šola, katero učenec ali učenka sedaj obiskuje, naj pošlje »Schülerbeschreibung« direktno na ravnateljstvo šole, Klagenfurt, Lerchenfeldgasse 22.

Na dan izpita pa mora učenec predložiti zadnje spričevalo, katero bo dobil 7. julija 1961. S seboj naj tudi prinese copate.

Glede izpitov za višje razrede pa dobite podobna pojasnila v šolski pisarni vsak dan popoldne.

Ravnateljstvo

isti pridelalec žrtvovati neprimerno več dela. To pa ima za posledico, da se trg napolnjuje s cenejšimi pridelki iz tujine, domači dražji pridelki pa ostanejo v zalogi neprodani.

To je vzrok tudi uporom in protestom francoskih kmetov. Cene njihovim pridelkom so prenižke. Pri tem se kopičijo zaloge masla in drugih pridelkov. Tudi živine ne morejo prodati, kolikor bi želeli. O tem položaju je razpravljala tudi vlada in sprejela več ukrepov, da bi omogočila odkup živine in zalog masla. Tudi predsednik Debré je govoril francoskim kmetom in jim zagotovil pomoč vlade, pri tem pa je kmete tudi pozval na potrpežljivost ter jim zagotavljal, da upa, da bo v treh letih to težko vprašanje rešeno.

Ponovitev koncerta Slovenske gimnazije v Škocijanu

bo v nedeljo, dne 2. julija 1961 v novi farni dvorani v Škocijanu ob 3. uri popoldne.

Prisrčno vabljeni

- KRATKE VESTI -

Kakor nemirni ognjenik so nekatere države Južne Amerike. Revolte in vojaški upori so nekaj vsakodnevnega. Tako je v teh dneh izbruhnila že četrtič revolta v Venezueli od leta 1960 proti predsedniku Romulu Betancourtu. Enkrat se uprejo skrajni levičarji, drugič pa skrajni desnničarji, a doslej je bil rezultat teh uporov le »nekaj mrtvih in ranjenih«. Zadnja revolta v obmorskem mestu Barcelona je zahtevala 40 smrtnih žrtev.

Množični morilec in vojni zločinec prvega reda Eichmann Adolf je po dolgih zasliševanjih prič končno dobil besedo na procesu v Jeruzalemu, da pove v koliko se čuti krivega tega, kar mu obtožnica in priče očitajo.

Ob toliko neizpodbitnih dokazih Eichmannovih zločinov in visokega položaja, ki ga je zavzemal v vodstvu Hitlerjevega režima presenečajo njegove izjave, ko pravi, da se ne čuti krivega, ker je bil le poslušen izvrševalec ukazov, ki so prišli od zgoraj, da je celo ščitil Jude in jih reševal ali pa da sploh ni vedel za gotove uničevalne akcije.

Jedro tega kmečkega problema je dejstvo, da kmečki pridelki nimajo zadostne cene in tako postaja kmečko delo vedno manj vredno, manj rentabilno. To je posledica industrializacije kmetijstva, ko velika kmetijska podjetja (farme) ob veliki mehanizaciji proizvajajo velikanske množine pridelkov z majhnimi upravnimi stroški, dočim mora srednji in mali kmet za

LIBUČE

(Vremenska katastrofa)

Strašno neurje je opustošilo naša polja, vrtove in sadovnjake. Mučna vročina 21. junija ni kazala dobrega. V popoldanskih urah smo s strahom opazili, da se nad nami zbirajo temni oblaki. Prihajali so iz velikovške in kapelške strani ter od gore Uršlje. Stemnilo se je, da nisi videl par korakov naprej. Troje neurij se je združilo nad nami v preteči velikanski oblak, padal k zemlji in izlil iz sebe kot iz škafa dež in točo, spremljano s silnim vetrom, bliskom in gromom. Kakor bi se svet podiral, ljudje so jokali, molili, vpili na pomoč v grozi in mislih, da bo sodni dan. Naenkrat so bile Trojne Libuče sredi drožih valov, ki so odnašali plotove, deske, zemljo z vrtov in njiv. Drli so skozi hiše, hleve, napolnili kleti, odnesli kokoši, piščance, toča pa je zbijala žita in nasade od Podpece do Spodnjih Libuč. Silen vihar je tudi opravil svoje delo: V gozdovih Šentjurja, Podpece in Senčnega kraja je poklestil šibka in močna drevesca, da leži vse križem, odkrival je strehe, izruval mogočne hruške in jablane, nekaj starih častitljivih lip, odkrušil veje in podil črni hrumeči val preko rodovitne zemlje. Divji plis je trajal tri četrt ure. Ko se je pomiril, je bila slika strahotno žalostna: Splošno razdejanje. Vsa rast uničena.

Drugi dan si gledal obupane obraze, ljudi, sključene pod težo skrbi nad ostanki uničenega sadu trdega dela. Na vrtovih si videl štrleče gole bilke, na pobritih travnikih in njivah vsemogočo navlako: kole posodo, drva, dila, škatle, orodje, poginjeno perutnino, mlade mačice, gramoz in glen. Vse se je navalilo iz zgornjih vasi na spodaj ležeče polje.

Na pomoč so prihitele požarne brambe iz Libuč in iz sosednih krajev, da so s črpalkami črpali vodo iz kleti in stanovanj.

Težko je določiti škodo in težko je reči, kdo je utrpel največ škode. Vsi so podpore in pomoči potrebni, tudi tisti, ki se ne znajo in ne morejo sami obrniti na merodajna mesta za podporo. Pričakujemo tudi, da bo zavarovalnica proti toči naredila svojo dolžnost in, da bodo gospodje na merodajnih položajih pregledali in videli škodo pri vseh prizadetih in končno začeli z regulacijo struge potokov Črne in Libučice, ker sicer se zna ponavljati enaka predstava, ki je še nihče gospodov plačal ni, namreč škode onim našim kmetom, katerim je poplava odnesla že petič vrtove, razdrila pota, uničevala njive in travnike.

Prosimo Boga, da zaustavi šibo nad nami in upamo, da bo dal naravi tako moč, da si pomaga k novemu življenju, da bo kaj kruha za nas in za našo živalco.

Jubilej libuške godbe

Dne 18. junija je libuška godba na pihalu obhajala 10-letnico svojega obstoja. Rado jo poslušajo staro in mlado, tako o priliki prireditve in procesiji, posebno pa na jarmaku in na plesišču; toda »Lautsprecher« je navadno odveč; dela preveč kravala. Če naši fantje lepo zapoje skozi vas, po stari fantovski šegi namreč, se kaj rado primeri, da jih razžene »mož postav« radi »nächtliche Ruhestörungen«.

Manj primerna pa je godba za malo podružno cerkev; saj prevpije tihe in pobožne molitve vernih src. Saj verniki pridejo ob nedeljah v cerkev radi službe božje, ne radi godbe. Mladini se pač rada vsili misel na »parček in valček«. Zato godba na pihalu tudi od cerkvene oblasti ni dovoljena; izjema je, če nekaj instrumentov spremlja orgle in cerkvene pevce. Prav lepo pa se sliši njena spremljava pri ljudskem petju božje službe na prostem. Zah-teva se tudi, da muzikanti, predvsem pa dirigent dobro poznajo sestavo, pomen in dele svete maše, da z njo ne pridejo navzkriž, recimo, da ne igrajo »sanktus« po povzdigovanju ali obhajilu.

Libuška godba je za svoj jubilej pripravila pester spored z budnico ob 6. uri. Nato je igrala ob 10. uri pri maši zadušnici rajne matere Pojančičeve. Igrala je skladbo »Gott vor Deiner Majestät«. Klopji so bile polne naših mamic in atejev. Številna mladina jim je namreč odstopila sedeže in najbolj pogumni deklči ter šolska mladina se je pomaknila celo bliže k oltarju.

Gospod pridigar je v svoji pridigi v nemškem jeziku orisal pomen in namen muzike, ki naj povzdiguje božjo čast, razveseljuje človeška srca, naj ne zapeljuje v



Pri nas na Koroškem
Letošnji novomašniki

KAREL WOSCHITZ



Nad Dravo med senčnimi hribi se skriva prijazna vas Šmarjeta. Dosežeš jo lahko od Galicije čez znani klanec Apače. Toda od Borovelj sem drži gladka cesta, ki so jo šele pred tedni na novo razširili in asfaltirali. Zdi se, da je celo cestna uprava izvolala, da se bo v Šmarjeti letos dogajala zopet velika slovesnost, in je s popravo ceste doprinesla svoje.

Pred petimi leti smo pohiteli tja, da doživimo zlato, srebrno in novo sveto mašo hkrati. In letos, 9. julija, bo spet daroval Šmarječan Bogu svoj prvi sveti dar, častiti gospod Karel Woschitz, pd. Stoparjev.

Kot drugi od treh sinov se je novomašnik rodil 19. septembra 1937. V prisrčnem in vernem družinskem vzdušju je preživel nedolžne otroške dni. Abecedo se je naučil v domači ljudski šoli. Pod modro duhovniško roko častitega gospoda Andreja Kariclja je postal ministrant in dijak. Leta 1947 je namreč vstopil v malo semenišče na Plešivcu in tam leta 1955 dokončal gimnazijo z odliko. V jeseni je bil sprejet v celovško veliko semenišče. Čez dve leti filozofskega študija je šel v Inomost, v znani kolegij »Canisianum«. Tam je na univerzi študiral štiri leta bogoslovje. Vrnil pa se je sedaj zopet v Celovec; skupaj z drugimi

koroškimi diakoni ga bo naš prevzvišeni nadpastir posvetil v duhovnika.

Šmarjeta pa napeto pričakuje dan, ko bo sprejela svojega novomašnika. Njen gospod župnik, častiti gospod Janko Lampichler, gibčno pripravljajo duše faranov in prostore lepega farnega doma za slavni dan. Duhovni starši bodo teta Pepi in stric Ignac Blüml, ki sta že vsa leta skrbeli za svojega nečaka. Posebno pa se seveda veselijo Stoparjevi, da pride njihov sin kot duhovnik v rodno hišo. In pridigar, častiti gospod France Brumnik, župnik v Kotmari vesi, tehta besede, da bo v izklesanem govoru podal lik katoliškega duhovnika.

Mi vsi pa bomo v velikem številu pohiteli v sončno Šmarjeto, da se udeležimo novomašniške daritve in dobimo novomašniški blagoslov.

Spored slovesnosti:

- 2. julij: ob 8. uri sveto posvečenje v celovški stolnici;
- 8. julij: sprejem v Šmarjeti zvečer ob pol osmih;
- 9. julij: ob devetih slovo od doma, nato nova sveta maša.

JOŽEF PAIER



Jožef Paier se je rodil 12. aprila leta 1936 v Ličji vesi pri Pokrčah. Po ljudski šoli, ki jo je obiskoval v Pokrčah, ga je poslal tedanji gospod župnik Friderik Kernler v Malo semenišče na Plešivec. S pomočjo svoje blage matere in prav posebno s podporo Društva sv. Kanizija je mogel dokončati študije na gimnaziji. Po maturi je stopil leta 1956 v celovško bogoslovje. V počitnicah je delal v tovarnah, da bi bolj spoznal delavski svet in delavsko okolje. Sveto posvečenje bo sprejel 2. julija v stolnici v Celovcu, svojo prvo sveto daritev pa bo daroval 9. julija v Ličji vesi.

Spored:

- 8. julija ob 18.30 sprejem preč. g. novomašnika v Ličji vesi. Nato pete litanije in blagoslov;
- 9. julija ob 9. uri slovo od doma, nato prva sveta daritev;
- ob 17. uri bo zaključna pobožnost v Pokrčah.

SVEČE

Ne vem, ali v Svečah res ni nič novega, ali pa so vsi od prevelikega mraza pozimi, poleti pa od prevelike vročine, nezmožni kaj napisati.

Naj danes kaj napišem o ljudskem gibanju. Klopce ob naših hišah se praznijo. Po njih so največ posedali možje rentniki in penzionisti. (Ženske, tudi stare, ne gredo toliko h cesti posedat. Že najdejo delo.) Tako se letos ne hodijo ob mrazu gret ob vročini hladit na klopce pri Gašpirču Nant Beguš. Zbolel je okoli novega leta in kar hitro je umrl. Bil je prijeten, služen sosed, vsi so ga imeli radi. To je dokazal kljub velikemu mrazu lep pogreb. Isti dan so pokopali na farnem pokopališču tudi Martinovega Pavelna, Lederrasch

Koncert slovenske gimnazije na Bistrici v Rožu

V nedeljo 25. junija smo se zbrali v prostorni kinodvorani poleg občine, da bi za dve uri prisluhnili gostom iz Celovca. Bili so to učenci in učenke slovenske gimnazije, ki so nas hoteli razveseliti pa tudi pokazati kaj znajo. Pozdravne besede je spregovoril ravnatelj dr. Joško Tischler. Z državno himno je nato celotni zbor pod vodstvom dirigenta in profesorja glasbe dr. Czigana začel s programom. Vrtila se je pesem za pesmijo, sprevaljal in kratkočasil nas je med pesmimi prof. Franc Inzko. Svoje znanje so pokazali tudi deklamatorji in pa muzikantje, ki so imeli svojega dirigenta celo v fraku. Najbolj nas je navdušil moški zbor s solistom prof. Tonijem Feinigom in pa mešani zbor. Ljudstvo je dvorano docela napolnilo. Poleg domačinov si videl pri prireditvi tudi goste iz Gur, Sel, Št. Janža, Št. Jakoba, Malošč in Zile. Vsi pa smo bili ena družina, družina, ki jo povezuje naša slovenska pesem.

Hvalevredno je, da se je prireditve udeležilo tudi učiteljstvo vseh teh šol, g. župnik, g. orožniški inšpektor in zastopnik župana. Bilo je to priznanje velikim žrtvam, ki jih je doprinesla mladina, vzgojitelji in ravnatelj slovenske gimnazije. To je priznanje tudi idealom, ki jih je polna naša mladina. Koliko dni, mesecev, bi znesle vse ure vseh sodelujočih, ki so nas razveselili ob koncertu? To je prava uporaba časa! To je vzgoja k vztrajnosti, k žilavosti, k življenju, Mladini, pevovodju in organizatorjem se za obisk prisrčno zahvalimo.

VABILO

na prvi literarni večer

»MLADJA«

ob izidu tretje številke, v Celovcu, dne 6. VII. ob pol 8. uri zvečer v dvorani pri Haimlingerju.

Pavla, ki je že dolgo bolehal na vodenici. Nekoliko preje so pokopali Filipa Plautz, ki je kar nagloma umrl in tako po enem letu sledil svoji ženi Katarini. Po dolgem bolehanju je umrl tudi Martinc iz Sveč. Letos je tako naneslo, da sta enemu mrliču sledila navadno kar dva. Tako so bili trikrat po trije pogrebi na en teden.

Pa ni samo smrt kosila. Tudi novega življenja je dosti. Tako se bo število prebivalcev spet izenačilo. Štirje fantje in štiri punčke so prijokale na svet.

Prav svečih porok pa ni bilo, čeprav je dosti kandidatov in kandidatinj za zakonski stan.

Še dve posebnosti imamo v Svečah. Zelo slabo cesto z nešteto luknjami. Za nespodobnostjo ceste ne zaostaja potok, ki naravnost kliče po ureditvi. Zares se je čuditi, da vaščani, občina in dežela trpijo toliko nemarnosti in nesnage na enem kraju. Kar pomnimo, ni bilo v ta namen nič storjenega, kar zelo kvari lice vasi in ugled vaščanov.

(Dalje na 8. str.)

LEOPOLD SILAN



Leopold Silan je bil rojen 27. novembra 1934 v župniji Ruda pri Pliberku. Novomašnikovi starši so kmetje in so na svoji kmetiji vzredili številno družino; novomašnik je sedmi otrok med deveterimi. Po ljudski šoli na Rudi in gimnaziji v Marijanišču je novomašnik maturiral leta 1956, nakar je iste jeseni vstopil v celovško bogoslovje. Novo mašo bo pel v nedeljo, 9. julija v domači farni cerkvi na Rudf. Slavnostni pridigar mu bo ravnatelj msgr. Joannes Zimolin.

PEVCEM GALLUSOVEGA ZBORA!

Ker je naš koncert tik pred nami, zato ne pozabite na važno skupno pevsko vajo v soboto, dne 15. julija t. l., ob 14. uri pri »Haimlingerju«. Pridite vsi in točno!

Pevovodja

